

Pozměňovací návrh

k vládnímu návrhu zákona, kterým se mění zákon č.561/2004 Sb. O předškolním, základním, středním a vyšším odborném a jiném vzdělávání, ve znění pozdějších předpisů

/Sněmovní tisk č. 288/

Předkládá: Alena NOHAVOVÁ

§ 47 odstavec 1

„zejména“ se nahrazuje „přednostně“

(1) Obec, svazek obcí, kraj, registrovaná církev a náboženská společnost, které bylo přiznáno oprávnění k výkonu zvláštního práva zřizovat církevní školy, mohou zřizovat přípravné třídy ZŠ pro děti v posledním roce před zahájením povinné školní docházky, u kterých je předpoklad, že zařazení do přípravné třídy vyrovná jejich vývoj, **přednostně** děti, kterým byl povolen odklad školní docházky.

Odůvodnění:

Pozměňovací návrh řeší situaci, kdy návrh sice slovem „zejména“ upřednostňuje děti s odkladem před dětmi v normálním režimu, ale ve skutečnosti svou dikcí nezaručuje, že tyto děti musí být upřednostněny. V podstatě by v extrémních případech bylo možné naplnit třídu i jen pětiletými dětmi a děti s odkladem zcela pominout. Proto se změnou na jednoznačnou povinnost „upřednostnit“ děti s odkladem tento formulační nedostatek napravuje.

Uvedená dikce zároveň nikterak nebrání zřizovatelům, v případě nedostatečného počtu dětí s odkladem, potřebných pro vytvoření takovéto třídy, doplnit takovouto třídu i o vhodné „adepty“ z dětí bez odkladu školní docházky, tedy zejména o děti s „hraničními stavy“, kdy by sice odklad byl vhodný dle názoru odborníků, ale rodiče nesouhlasí nebo naopak v případech, kdy rodiče odklad požadují, ale dle názoru odborných pedagogických pracovníků není odklad nezbytný či děti na hraně věku apod.

Uvedená znění zajistí jednoznačně upřednostnění dětí s odkladem, ale zároveň umožní i zřizovatelům optimalizovat jak početní tak i osobnostní složení takovýchto skupin, čímž se zamezí riziku, že při nedostatku dětí s odkladem by třída nemohla být vůbec otevřena, ať již pro zákonné omezení, či pro zjevnou neefektivnost. Tento aspekt se dále prohloubí i v důsledku připravovaného zřízení „povinného“ posledního ročníku MŠ.